

Среди причин смертности несовершеннолетних суициды занимают особое место. Согласно данным всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) по частоте самоубийств Российской федерация занимает 6 место в мире после Литвы, Южной Кореи, Казахстана, Беларуси и Японии, и одно из первых мест по частоте суицидов среди детей и подростков.

В 2010 г. в России зарегистрировано 1576 случаев смертности несовершеннолетних от суицидов. В Волгоградской области в 2009г. зарегистрировано 19 случаев суицидов, в 2010г.- 11 случаев, в первом полугодии 2011г. - 9 случаев.

В Волгоградской области в 2011г. все случаи суицидов совершили лица мужского пола. Все подростки, покончившие жизнь самоубийством, - это подростки из наиболее социально уязвимых групп, которым необходимо уделять особое внимание при разработке и реализации программ профилактики суицидального поведения. В числе н/л , совершивших завершенные акты суицидов в регионе, 3 несовершеннолетних, оставшиеся без попечения родителей, 2 детей с ограниченными возможностями, 4 детей из семей, состоящих на различных видах учета.

ПРИЧИНЫ ПРОЯВЛЕНИЯ СУИЦИДА

- Отсутствие доброжелательного внимания со стороны взрослых
- Резкое повышение общего ритма жизни
- Социально-экономическая дестабилизация
- Алкоголизм и наркомания среди родителей
- Жестокое обращение с подростком, психологическое, физическое и сексуальное насилие
- Алкоголизм и наркомания среди подростков
- Неуверенность в завтрашнем дне
- Отсутствие морально-этических ценностей
- Потеря смысла жизни
- Низкая самооценка, трудности в самоопределении
- Бедность эмоциональной и интеллектуальной жизни
- Безответная влюбленность

СОВЕТЫ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ ПО ПРОФИЛАКТИКЕ ПОДРОСТКОВЫХ СУИЦИДОВ :

1. Открыто обсуждайте семейные и внутренние проблемы детей.
2. Помогайте своим детям строить реальные цели в жизни и стремиться к ним.
3. Обязательно содействуйте в преодолении препятствий.
4. Любые стоящие положительные начинания молодых людей одобряйте словом и делом.
5. Ни при каких обстоятельствах не применяйте физические наказания.
6. Больше любите своих подрастающих детей, будьте внимательными и, что особенно важно, деликатными с ними.

От заботливого, любящего человека, находящегося рядом в трудную минуту, зависит многое. Он может спасти потенциальному суициденту жизнь.

Самое главное, надо научиться принимать своих детей такими, какие они есть. Ведь это мы, родители, формируя отношения, помогая ребёнку в его развитии, получаем результат воздействия, результат своего труда.

"Что посеешь, то и пожнёшь!" - гласит народная мудрость.

Принятие человека таковым, каким он является, принятие его сущности и сути его существования на Земле - и есть Любовь в истинном её выражении.